

## MO poř. č. 1

### I.

Název legislativního úkolu			
návrh zákona o <i>Vojenské policii</i>			
Předkladatel	Spolupředkladatel <sup>1</sup>	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MO		02.12	01.13

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci
	vyberte měsíc.vyberte rok

### II.

A. Kontext a definice problému
<b>A.1 Definice problémů</b>
<p>Schválením Bílé knihy o obraně vláda ČR rozhodla o rozdělení Vojenské policie. Základními problémy, které si návrh zákona klade za cíl vyřešit jsou:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- definování organizační a funkční stránky rozdělení Vojenské policie tak, aby plnohodnotně zabezpečovala plnění úkolů policejní ochrany ozbrojených sil a majetku státu s nímž přísluší hospodařit MO;</li><li>- vydání kvalitní právní normy, která umožní kvalitně a všestranně zabezpečit policejní ochranu ozbrojených sil;</li><li>- definování systému vnitřní kontroly inspekčním orgánem Vojenské policie (pověřený orgán Vojenské policie - policejní orgán) do Vojenské policie jako celku.</li></ul> <p>Základem materiálu bude převzetí dosavadních institutů zákona č. 124/1992 Sb., o Vojenské policii, ve znění pozdějších předpisů.</p>
<b>A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav</b>
<p>Návrh zákona je předkládán s cílem naplnění koncepčních záměrů organizačních změn v ozbrojených silách schválených v Bílé knize o obraně. Naplnění těchto změn</p>

<sup>1</sup> V případě vyplnění rozvedte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

ve Vojenské policii zamená Vojenskou policii rozdělit na dvě části, a to službu odhalování a dokumentace protiprávního jednání a pořádkovou a dopravní službu v podřízenosti náčelníka Generálního štábu AČR. Za policejní ochranu odpovídá Náčelník VP, který přímo řídí službu odhalování a dokumentace protiprávního jednání a metodicky řídí Vojenskou policii jako celek. Dále je cílem zkvalitit základní právní dokument, kterým se řídí policejní ochrana ozbrojených sil a majetku státu s nímž přísluší hospodařit Ministerstvu obrany. S tím souvisí úpravy a zpřesnění některých, již ne zcela vyhovujících praxi, ustanovení současného zákona o Vojenské policii.

### A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu

Řešení organizační změny - rozdělení Vojenské policie - nelze řešit jinou než legislativní cestou, protože platný zákon jednoznačně stanovuje jednotnou organizační strukturu podřízenou náčelníkovi Vojenské policie, který stojí v jejím čele a je přímo podřízen ministrovi obrany. Rozdělení Vojenské policie vychází z koncepčního materiálu Bílá kniha o obraně, kterou dne 18. 5. 2011 schválila vláda ČR usnesením č. 369. Potřeba změn v některých ustanoveních současného zákona vychází ze změn, ke kterým došlo v právním řádu ČR, z potřeb praxe policejní ochrany a z upřesnění úkolů Vojenské policie.

### A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke zpracování RIA.

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?

**ANO**  V rámci úvah o možném řešení zkvalitnění policejní ochrany ozbrojených sil byly zvažovány tři varianty:

I. Nulový stav, tj. zachování jednotné struktury Vojenské policie v přímé podřízenosti ministrovi obrany.

II. Zachování jednotné organizační struktury Vojenské policie s podřízeností celé Vojenské policie náčelníkovi GŠ AČR.

III. Rodělení Vojenské policie na službu odhalování dokumentace protiprávních jednání (podřízenou ministrovi obrany) a službu pořádkovou a dopravní (podřízenou náčelníkovi GŠ AČR).

Vzhledem k tomu, že Bílá kniha o obraně stanovila Vojenskou policii rozdělit bude rozpracovávána pouze III. varianta. Vzhledem k tomu, že se nepředpokládají větší dopady navrhuje se ke zpracování malá RIA .

**NE**  Uved'te zdůvodnění, proč nemá být k legislativnímu návrhu RIA zpracována.

### A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?

**ANO**  **NE**

Vyhláška, kterou se stanoví způsob zevního označení a vzor služebního průkazu vojenského policisty a barevné provedení a označení dopravních prostředků Vojenské policie.

**A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?<sup>2</sup>**

ANO  NE

## **B. Hodnocení dopadů – procesní stránka**

### **B.1 Dotčené subjekty**

*Nová právní úprava nebude zahrnovat jiné oblasti nebo dotčené skupiny než současná právní úprava. Těmito skupinami jsou především příslušníci ozbrojených sil ČR, zaměstnanci rezortu MO a dále osoby, které se nacházejí ve vojenských objektech a prostorech vojenské akce a osoby které páchají trestnou činností či přestupky spolu s vojáky nebo proti vojenským objektům, vojenskému materiálu a majetku státu s nímž přísluší hospodařit MO.*

### **B.2 Konzultace**

*Problematika organizace Vojenské policie byla konzultována v rámci přípravy Bílé knihy o obraně, na které se podíleli odborníci rezortu MO a členové odborné komise (civilní i vojenští experti z MO, AČR a dalších složek a občanské veřejnosti).*

### **B.3 Dostupná data a zdroje statistik**

*Vycházíme z platných tabulek počtů Vojenské policie, věcných úkolů stanovených plány činnosti na daný rok, střednědobého plánu činnosti a rozvoje, vývoje bezpečnostní situace v oblasti působnosti VP. Vycházíme ze statistik, z pravidelných vyhodnocení a dílčích analýz výsledků policejní práce.*

### **B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy**

*Příprava legislativního návrhu nevyžaduje spolupráci s jiným ústředním orgánem nebo ústředními orgány státní správy.*

**C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.**

**C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty**  ANO  NE

<sup>2</sup> Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

**C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR**  ANO  NE

**C.3 Dopady na podnikatelské subjekty**  ANO  NE

*Návrh neobsahuje nové úpravy, které by rozšiřovaly dosavadní stav v problematikách, které by zasahovaly podnikatelské subjekty.*

**C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesení výkonu státní správy**  ANO  NE

**C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny)**  ANO  NE

**C.6 Dopady na životní prostředí**  ANO  NE

**C.7 Dopady na rovnost mužů a žen**  ANO  NE

#### **Kontaktní osoba/ osoby**

*Uveďte prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uveďte kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.*

- *JUDr. Ladislav DOLEJŠÍ, Vojenská policie, 973 215 859, la.dolejsi@gmail.com*
- *zpracovatel pplk. Ing. Martin Novotný, Vojenská policie, 973215871*